



滑梯旁无步梯 孩子游玩“步步惊心”

多位市民反映,泉州北江滨公园新设儿童游乐设施不安全;部门回应,将于近期装好攀登步梯,消除安全隐患

Z海都记者 吴日锦 黄晓蓉 文图

“公园里突然多了个大型的儿童滑滑梯,很受孩子们欢迎,只是滑滑梯旁边没有设置攀登步梯,孩子们只能扶着滑滑梯往上爬,很容易摔倒,甚至和下滑的孩子撞到一起。”近日,有多位市民向海都记者反映,泉州北江滨公园沉洲园内的儿童游乐区内,多个新投入使用的滑滑梯存在安全隐患。2月18日,泉州市滨江建设管理有限公司相关工作人员接受记者采访时表示,将于近期装好攀登步梯,消除安全隐患。



两个孩子抓住滑道边沿,顺着两个滑道中间的缝隙向上爬



很多孩子玩滑滑梯,滑滑梯两边及中间都被踩出了泥巴“野路”

市民反映:孩子们喜欢玩 但未建步梯很危险

“孩子们很喜欢玩,就是不好爬,容易摔倒。”2月18日上午,当记者来到泉州北江滨公园沉洲园时,一位家住公园附近的老人告诉记者,此处滑滑梯是近期新设的,每到周末来这里玩的孩子特别多。但由于没有装攀登步梯,孩子们只能抓着两边的梯沿往上爬,一不小心孩子就摔倒。她说:“孩子爱玩,大人就只能时刻盯着点。”

“被踩出来的路也很不安全。”向记者报料的游女士告诉记者,由于玩的人特别多,滑滑梯两边及中间都被踩出了一条泥巴“野路”。她说,被踩出来的路特别滑,孩子们走这样的“野路”特别容易摔倒,有些家长生怕孩子摔倒还跟着一起往上爬,反而更加危险。

游女士说,公园里新增儿童游乐设施是大好事,但也希望有关部门把好事做到底,不要留下安全隐患,否则好事就容易变坏事。她希望有关部门尽快完善一下设施,消除安全隐患。

记者走访:草地踩出沙土地 一不小心就摔跤

18日上午,记者走访时发现,市民反映的这处新增儿童游乐设施,地处听涛桥与沉洲高速大桥下的一个小山坡上,新增的大型儿童滑滑梯一共有3处,并排紧挨在一起。当天是工作日,有不少老人带着孩子在这里玩滑滑梯。

在现场,记者发现,3座大型滑滑梯为不锈钢结构,整个坡的斜度在70度左右。每一处有两个滑滑梯,每个滑滑梯安装有两个滑道,滑道两旁及中间的草地上经反复踩踏后,露出沙土地。在现场,大部分孩子上滑滑梯的方式就是如采访中老人反映的那样,抓着两边的梯沿往上爬,也有孩子干脆顺着两个滑道的中间部位抓住滑道边沿向上爬。

记者顺着滑道两边尝试着向上爬,结果脚下一滑差点摔跤。记者体验发现,不抓着滑道的边沿,即使是大人也难以爬到坡顶。而这样的情况下,一旦攀爬的人多时,顶部有人摔倒滑下,将给后面的孩子造成较大的危险。

记者观察到,孩子们这样往上爬可谓险象环生,双手抓着滑梯边沿的孩子,随时可能被滑道中下滑的孩子碰到而摔倒。此外,由于斜坡较高,倾斜度也不小,孩子很容易从高处摔下。

记者顺着滑道两边尝试着向上爬,结果脚下一滑差点摔跤。记者体验发现,不抓着滑道的边沿,即使是大人也难以爬到坡顶。而这样的情况下,一旦攀爬的人多时,顶部有人摔倒滑下,将给后面的孩子造成较大的危险。

部门回应:最快本月底安装好攀登步梯

随后,记者来到负责公园管理的泉州市滨江建设管理有限公司,反映了相关情况。该公司相关工作人员介绍,这个儿童游乐区原本是一片草地和绿植密集区,沉洲园在锦鲤台的基

础上,打造了这处儿童游乐欢乐大草坪,整个区域面积约2万平方米。滑滑梯也是新近才安装验收投入使用的。

由于春节放假,所以配套的攀登步梯厂家来不及生产,开假后公司已经和施工单位沟通,目前正加紧生产中。该工作人员表示,将会跟紧时效,尽快消除安全隐患。

“争取这个月底安装好。”该工作人员告诉记者,

海都锐评

莫让欢乐天地成为危险地带

泉州北江滨公园沉洲园内新增的儿童滑滑梯因未配备攀登步梯,让孩子们游玩之路“步步惊心”,此事引发市民广泛关注,也敲响了儿童游乐设施安全保障的警钟。

难以完全规避风险。

公园新设的儿童滑滑梯深受孩子们喜爱,可滑梯旁缺失攀登步梯这一基本配套设施,致使孩子们只能以危险的方式攀爬,或抓着滑梯梯沿,或在被踩出的泥泞“野路”上艰难前行,滑倒、碰撞等意外随时可能发生。家长们虽时刻警惕,却

公共设施的开放应建立在完善的安全保障基础上,儿童游乐设施面向的是自我保护能力较弱的群体,安全更应是首要考量因素。从规划设计阶段起,就必须全面、细致地考虑到各种潜在风险,严格按照相关安全标准进行建设。在设施建设完成后,更需进行严谨的安全评估,只有在确认所有设施都安全无虞时,才能对外开放投入使用。儿童游乐设施是孩子

们的欢乐天地,绝不能因安全隐患而沦为危险地带。近年来,因游乐设施安全隐患引发的安全事故屡见不鲜。这些事件提醒我们,儿童游乐设施的安全保障不容忽视,任何细节的疏忽都可能酿成严重后果。希望相关部门能举一反三,全面排查和整改类似问题,只有各方将安全保障落到实处,才能让孩子们在安全的环境中尽情玩耍,真正实现儿童游乐设施为儿童创造欢乐的初衷。(一醉)

海峡都市报 “讲文明 树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

大爱中国

那一刻,地裂山崩,
那一刻,动魄惊心;
与生命赛跑的节奏,
谱写了大爱中国和声!
——清



天津泥人张彩塑 赵阳作